PLAN FAMILIAL DE MISE EN SURETE 
Protégez vos proches avec le plan familial de mise en sûreté
Face à une catastrophe majeure vous aurez peu de temps pour réagir et vous serez seul face à la crise avant que n’interviennent les services de secours.
La préparation est une responsabilité partagée qui incombe aux pouvoirs publics mais également à chaque citoyen qui doit y participer en élaborant son propre Plan Familial de Mise en Sûreté (PFMS).
Ce plan commence par un recueil des informations disponibles. Créez-le avec vos proches, expliquez leur ce qu’il faut faire et mettez-le en pratique dès que possible pour ne jamais être pris au dépourvu !
PHOTOS
AIDE - MÉMOIRE POUR ÉLABORER

LE PLAN FAMILIAL DE MISE EN SÛRETÉ
1/ Gardez le contact avec vos proches

• Choisissez une personne qui n’habite pas dans votre ville. Il s’agit d’une personne à qui, en cas d’urgence, vous, ou un  membre de votre famille pourriez téléphoner ou envoyer un courriel et chez qui vous pourriez habiter temporairement. Optez pour une personne qui ne risque pas d’être touchée par la  même situation.

• Assurez-vous de bien faire comprendre à cette personne qu’elle constitue votre “point de chute”.

• Faites une liste de ses coordonnées (domicile, bureau, téléphone mobile, courriel) auxquelles auront accès tous les membres de votre famille ainsi que la personne concernée. Si vous avez des enfants, fournissez les coordonnées de cette personne à leurs établissements scolaires. Faites de même pour votre lieu de travail.

• Durant une situation d’urgence, servez-vous le moins possible du téléphone et écourtez vos conversations afin de libérer les lignes pour les personnes qui ont besoin d’aide.

• Il est important d’expliquer aux membres de votre famille qu’en cas de panne téléphonique, il faut s’armer de patience, recomposer régulièrement les numéros ou envoyer un message électronique, si cela est possible. Les lignes téléphoniques sont engorgées en situation d’urgence mais, parfois, les courriels parviennent à leur destinataire.

2/ Décidez d’un point de ralliement

• Le fait d’avoir convenu d’un point de ralliement loin de votre domicile vous fera gagner du temps et créera moins de confusion si votre domicile est touché ou si votre voisinage ou votre collectivité sont évacués.

• Pensez aussi à vos animaux de compagnie qui ne sont pas admis dans les abris d’urgence et certains hôtels.

3/ Préparez un kit de survie en cas d’urgence

Qu’on vous demande d’évacuer votre domicile ou d’y demeurer temporairement, le fait de disposer de fournitures essentielles sera pour vous et votre famille d’un grand réconfort.

• Préparez un kit de survie en cas d’urgence que vous garderez dans un contenant facile à transporter (fourre-tout ou petite poubelle en plastique) et rangez-le dans un endroit protégé et facile d’accès. Ce kit devrait vous rendre, vous et votre famille, autosuffisants pendant au moins trois jours. Vous disposez probablement de la plupart de ces fournitures à l’heure actuelle.

Le kit devrait contenir les articles suivants :

• Les produits destinés aux besoins particuliers de certains membres de votre famille (préparations lactées pour nourrissons ou articles nécessaires aux personnes handicapées ou âgées),

• Des articles de premiers soins (pansements, sparadrap, antibiotiques, serviettes antiseptiques, épingles de sûreté, nettoyant ou savon, compresse froide, solution pour douche oculaire, cotontige, gants jetables et masque protecteur, tampons de gaze, eau oxygénée, baume à lèvres, ainsi que les médicaments sous ordonnance),

• Des vêtements de rechange (y compris chaussures) pour chaque membre de la famille,

• Des bougies, des allumettes ou un briquet,

• Un sac de couchage ou des couvertures pour chaque membre de la famille,

• Une lampe de poche et des piles,

• Une radio fonctionnant à piles avec des piles de rechange,

• Du ruban adhésif large et une paire de ciseaux,

• Des aliments non périssables ne nécessitant pas de cuisson

(à remplacer annuellement),

• De l’eau embouteillée,

• Prenez de quoi vous occuper tranquillement. Préférez les jeux ou objets ne produisant pas d’odeur (cartes, dés…),

• Du papier hygiénique et autres articles de soins personnels, 

• Des outils de base (marteau, pince/clé anglaise, divers tournevis et fixations, gants de travail),

• Des clés supplémentaires pour la voiture et le domicile.

4/ Protégez aussi vos documents importants

Carte d’identité, passeport, livret de famille, certificats de naissance et de mariage, permis divers (voiture, bateau, chasse, pêche…), diplôme, carte grise, police d’assurance, impôts, titre de propriété, procuration, testament, relevés bancaires…

Faites-en des copies et conservez-les dans un endroit sûr.
