LE RISQUE SISMIQUE
Qu’est-ce qu’un séisme ?
Un séisme est une vibration du sol transmise aux bâtiments, causée par une fracture brutale des roches en profondeur créant des failles dans le sol et parfois en surface. 

La France est divisée en cinq zones sismiques :

· la Zone de sismicité 1 est classée "très faible" 

· la Zone de sismicité 2 est classée en "faible" 

· la Zone de sismicité 3, en "modérée" 

· la Zone de sismicité 4 est classée en "moyenne" 

· la Zone de sismicité 5, en "forte" (Guadeloupe et Martinique).
Le risque sismique au niveau local et les derniers évènements
La commune se trouve en zone de sismicité 3, risque modérée. Des séismes ont été recensés dans le bassin grassois notamment le séisme du 7 avril 2014, d’une magnitude de 5,1 sur l’échelle de Richter, qui a été largement ressenti par la population.
MESURES DE PREVENTION PRISES SUR LA COMMUNE
PREVENTION 

La prévention passe par l'analyse historique, l'observation et la surveillance de la sismicité locale et régionale et des phénomènes précurseurs permettant une prédiction à plus ou moins long terme. Le Bureau Central de la Sismicité Française (BCSF) diffuse les données collectées par les sismomètres en temps réel, ce qui permet d'améliorer la connaissance des aléas régionaux, voire locaux.
Des normes parasismiques et un zonage sismique de la région impose l'application de règles de constructions parasismiques pour les zones les plus exposées et la prise en compte du risque dans les documents d’urbanisme. Les normes parasismiques actuellement en vigueur (PS92) seront remplacées par l’Eurocode 8, ensemble de normes européennes pour la conception, le dimensionnement et la mise en œuvre des bâtiments et des structures de génie civil. L’Eurocode 8 et le nouveau zonage devraient rapidement entrer en application.

La mise en place d'un programme national de prévention : le Gouvernement a engagé entre 2005 et 2010, un programme national de prévention du risque sismique. L'objectif est de réduire la vulnérabilité au risque sismique. 
PREVISION

Il n’existe, à l’heure actuelle, aucun moyen fiable de prévoir où, quand et avec quelle puissance, se produira un séisme. En effet, les signes précurseurs ne sont pas toujours identifiables. A long terme les prévisions sont basées sur des méthodes statistiques qui analysent la récurrence des séismes dans le temps et dans un lieu donné.
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Consignes générales face à un séisme
AVANT : S’organiser et anticiper

· Repérer les points de coupure du gaz, eau, électricité,
· Fixer les appareils et les meubles lourds,
PENDANT : Rester où l’on est
· A l'intérieur : Se mettre près d'un mur, une colonne porteuse ou sous des meubles solides, s'éloigner des fenêtres,
· A l'extérieur : Ne pas rester sous des fils électriques ou sous ce qui peut s'effondrer (ponts, corniches, toitures...),
· En voiture : s'arrêter et ne pas descendre avant la fin des secousses,

· Se protéger la tête avec les bras,
· Ne pas allumer de flamme.
APRÈS : Respecter les consignes

· Après la première secousse, se méfier des répliques : il peut y avoir d'autres secousses,
· Ne pas prendre les ascenseurs pour quitter un immeuble,
· Vérifier l'eau, l'électricité : en cas de fuite ouvrir les fenêtres et les portes, se sauver et prévenir les autorités,
· Si l’on est bloqué sous des décombres, garder son calme et signaler sa présence en frappant sur l’objet le plus approprié (table, poutre, canalisation).
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